

# 中方反对美方妄评新疆暴力恐袭案

外交部发言人华春莹28日在例行记者会上表示,美方在了解事实真相的情况下就对新疆暴力恐怖袭击案件妄加评论,并指责中国的民族宗教政策,中方对此表示不满和反对。

有记者问,日前,美国国务院发言人就新疆鄯善暴力恐怖袭击案件表态,要求中方依法处置,并称美方对有关不断发生针对维吾尔族和穆斯林民众的歧视行为和限制措施的报道深感关切。中方对此有何评论?

华春莹说,中方注意到了美国国务院发言人的有关表态。中国政府依法保护各族民众包括宗教信仰自由在内的各项权利。

华春莹表示,美国也是恐怖主义的受害者,对暴力恐怖主义的危害应该非常清楚。希望美方不要在反恐问题上奉行“双重标准”,而应谴责和打击一切形式的恐怖主义,加强国际反恐合作,共同维护世界和地区的和平与稳定。

■据新华社



## 兽首回家

28日,皮诺先生捐赠圆明园青铜鼠首兔首仪式在北京国家博物馆举行。皮诺接受新华社记者专访时称,圆明园兽首是中国人民非常关注的事情,因为它们没有回到祖国。他非常理解中国人的感受。皮诺再次强调,整个过程中没有寻求或要求任何回报。2013年4月26日,法国皮诺家族在北京宣布,向中方无偿捐赠流失海外的圆明园青铜鼠首和兔首。图为与会记者和嘉宾在捐赠仪式现场观赏和拍摄兔首(左)和鼠首。

新华社图

### … 连线

## 中国去年被境外控制电脑达1420余万台

外交部发言人华春莹28日在例行记者会上表示,仅2012年中国被境外控制的计算机主机就达1420余万台。

有记者问,目前中国已有5亿多网民,位居全球第一。作为一个互联网大国,中国如何看待网络安全问题?

华春莹说,自1994年互联网正式引入中国以来,经过十几年快速发展,互联网已经成为中国重要的社会基础设施,为促进经济社会发展发挥了重要作用。但是,中国互联网始终面临黑客攻击、网络病毒等违法犯罪活动的严重威胁。据统计,仅2012年中国被境外控制的计算机主机就达1420余万台。在上述受攻击的计算机中,不仅涉及大量网民,而且涉及金融、交通、能源等多个部门,对我国经济发展和人民正常生产生活造成严重危害。可以说,中国是遭受网络攻击最严重的国家之一。为此,中国政府高度重视网络安全问题,反对任何形式的网络攻击行为,已经制定了相关的法律规定,明确禁止和打击黑客攻击活动。

华春莹表示,中方一贯认为,网络安全是一个全球性问题,各国在网络空间是一个你中有我、我中有你的“命运共同体”,网络空间需要的不是争斗,而是规则与合作。中方一直倡导构建一个和平、安全、开放、合作的网络空间,主张在联合国框架内制定相关的国际规则,并提出了具体的倡议。中方希望有关方面停止对中方不负责任的攻击和指责,从自己做起,采取实际行动,增进各方互信与合作,共同维护网络空间的和平与安全。

■据新华社

## 发改委:7月10日起提高非民用天然气价

民用气价暂不调整,不会对居民生活产生直接影响

国家发展和改革委员会28日宣布,从7月10日起,调整非居民用天然气门站价格,居民用天然气价格不作调整。此次调价后,全国平均门站价格由每立方米1.69元提高到1.95元。

### 居民用气价格不作调整

此次非居民用天然气价格调整,将天然气分为存量气和增量气。存量气门站价格每立方米提价幅度最高不超过0.4元,其中,化肥用气最高不超过0.25元。增量气门站价格按照可替代能源,燃料油、液化石油气价格的85%一次调整到位。中国能源网首席信息官韩晓平分析,未来增量气的价格可能是不断波动的。

存量气是2012年实际使用的天然气数量,增量气是新增加的天然气数量。2013年调价涉及的存量气数量为1120亿立方米,增量气预计为110亿立方米,占总数的9%。

发改委有关负责人表示,这次居民用气价格不作调整,不会对居民生活产生直接影响。同时,由于天然气占一次能源比重仅为5%,且下游多数用气行业存在产能过剩现象,通过向下游产品价格传导,进而间接影响居民生活的可能性较小。

发改委有关能源价格专家说,居民用天然气销售价格定价权属地方政府,但国家规定地方调价须提前向社会公告,公开举行调价听证会,否则调价无效。因此,地方不发调价听证会公告就不必担心气价会上涨,更不要轻信小道消息去排队抢购。

此次天然气价格调整后,车用气价格相当于汽油价格的60%左右,仍具有明显竞争优势。

### 旨在鼓励生产清洁能源

“不大量生产和消费天然气,就谈不上经济结构调整、优化能源结构和科学发展!”中国石油大学中国油气产业发展研究中心主任董秀成如是说。

我国能源消费过度依赖煤炭和石油导致我国许多大中城市空气污染严重。为遏制过量使用煤炭、石油带来的空气污染,保护生态环境,我国决定优化能源消费结构,在工业和生活中鼓励使用清洁、高效能源天然气。

据中国能源研究会副理事长、能源经济专业委员会主任委员周大地说,我国同北美、欧洲地区的能源消费总量接近。我国高度依赖高污染、高排放的煤炭,北美、欧洲则大量使用清洁、高效的天然气等清洁能源,这是两大地区空气质量较好的主要原因。目前,北美地区、欧洲的天然气年消费量分别为8000多亿立方米、1万亿立方米,远远超过我国1000多亿立方米的消费量。他说,我国每年消费的原煤高达36亿吨,北美、欧盟只有不到10亿吨和9亿吨标准煤。

董秀成表示,虽然天然气具有优质、清洁、高效的优点,长达数千公里的管道运输导致气价终端销售价格不菲,但综合考虑环境成本等因素,要改善生活质量、保护环境,必须容忍适度的价格上涨。

### … 连线

## 周小川:继续实施稳健货币政策

中国人民银行行长周小川28日在2013陆家嘴论坛上表示,人民银行将继续实施稳健的货币政策,并着力增强政策的前瞻性、针对性和灵活性,适时适度进行预调微调。

周小川说,去年中央经济工作会议确定今年实施稳健的货币政策。当前我国经济金融运行总体平稳,物价形势基本稳定,说明稳健货币政策是合适的,效果是好的。

他表示,人民银行将继续实施稳健的货币政策,并着力增强政策的前瞻性、针对性和灵活性,适时适度进行预调微调。和有关部门共同配合,一方面引导金融机构保持合理信贷投放,合理安排资产负债总量和期限结构,支持实体经济的结构调整和转型升级;另一方面,也将综合运用各种工具和手段,适时调节市场流动性,保持市场总体稳定。

■均据新华社

## 81万纪检监察 干部职工递交 零持有会员卡报告

中央纪委在全国纪检监察系统开展的会员卡专项清退活动结束。这次活动是在以习近平同志为总书记的党中央领导下进行的。中央纪委常委同志和全国81万专兼职纪检监察干部职工按时递交零持有会员卡报告书。清卡活动得到党内外积极评价,达到了预期效果。

5月27日,中央纪委召开电视电话会议作出部署,要求干部职工在6月20日前自行清退接受的娱乐、健身、餐饮和旅游等会员卡,向组织递交零持有报告书。广大纪检监察干部职工以严肃认真的态度参加清卡活动,做到自我教育、自我清退。

中央纪委指出,不排除少数人心存侥幸,没有清退会员卡,没有如实报告。清卡活动具有严肃性,中央纪委将对纪检监察干部清退会员卡情况进行抽查,各级纪检监察机关要加强日常的、持续的检查监督,接受党内和广大群众、新闻媒体的监督,严肃查处纪检监察干部违纪行为。

■据新华社

## “99分招考门” 免职局长复出 三亚回应:符合相关规定

因违反相关规定,三亚“99分招考门”事件主角——三亚市社保局局长温孝廉于2011年被免职。根据公开信息显示,今年6月,温孝廉已被调任三亚市河东区管委会副调研员。该任命再次在网络上引发关注和讨论。27日晚,三亚市委组织部回应称,此次任用符合相关规定和程序。

在2010年5月举行的三亚市小额贷款担保中心招聘人员笔试行政能力测试中,一名考生以令人瞩目的99分夺魁。后经记者调查核实,获得99分的是与招聘单位属同一系统的三亚市社保局局长温孝廉之女,并有不符合报考条件、考前未列入公示报名名单等违规行为。据查,温孝廉在违规为其女儿温某获得报考资格后,将其女儿温某送到命题老师处进行考前辅导,使温某在此次考试中取得了99分的成绩。温孝廉的行为已构成违反组织人事纪律错误,并于2011年被免去三亚市社保局局长职务。

据三亚市政府网站公开信息,2013年6月9日,温孝廉由三亚市政府发文任命为该市河东区管委会副调研员。2013年6月24日,有网友在某知名论坛发帖,将温孝廉调任至三亚市河东区管委会副调研员一消息进行发布。随后,诸多网友对此任命表示质疑。有网友认为,当初的免职只是为了让温孝廉躲避“风头”。

■据新华社